

моей школьной ученицей, о которой никогда не переставала болѣть душа пастыря.

Итакъ, персть Божій указаль Евдокии путь спасенія столь явственно, что она теперь, къ общему ликованію православныхъ, очень часто посѣщаетъ св. храмъ, храня въ памяти внушенныя ей, исполнившіяся надъ ней слова: *наказуя наказа мя Господь, смерти же не предаде мя* (Псал., 117, 18). Болѣе же другихъ *возрадовася, и моляше всѣхъ изволеніемъ сердца терпѣти о Господь* (Дѣян. XI, 23) пастырь церкви.

Села Максимовки священникъ *Петръ Розовъ*.

Выдающійся случай обращенія раскольника въ православіе.

8 января сего года при посѣщеніи мною прихожанъ съ св. водою я увидѣлъ на печи старика лѣтъ 80-ти, раскольника бѣгло—поповской секты, больного, почти умирающаго. Подошелъ къ нему поздоровался съ нимъ; затѣмъ сказалъ ему: вотъ ты дѣдушка лежишь на смертномъ одрѣ; можетъ быть чрезъ нѣсколько часовъ ты долженъ будешь предстать предъ престоломъ Царя небснаго; проживши столько лѣтъ, сколько было у тебя грѣховъ вольныхъ и невольныхъ; а между тѣмъ разрѣшить ихъ никто изъ вашихъ бѣглыхъ священниковъ не могъ и не можетъ; потому что они на это не имѣютъ права; поэтому волей неволей тебѣ приходится всю эту тяжесть грѣховъ нести на себѣ на тотъ свѣтъ и въ такомъ видѣ явиться къ Царю небесному. Подумай, это дѣло важное; здѣсь жизнь временная, а тамъ будетъ жизнь вѣчная. Что будетъ, если эти грѣхи не разрѣшены и ты долженъ будешь дать отвѣтъ предъ Царемъ небеснымъ; а это вѣрно. Мы здѣсь и живемъ для того только, чтобы приготовить себя къ будущей жизни. Подумай-ка, не лучше ли бы тебѣ покаяться и приобщаться Святыхъ Таинъ у пастыря, поставленнаго чрезъ епископа, Самимъ Іисусомъ Христомъ, которому дана власть вязать и рѣшить. На это больной старикъ мнѣ сказалъ: нѣтъ ужъ такъ и быть; какъ

мои родители, такъ и я. На это ему сказалъ: если ужъ ты не хочешь перемѣнить вѣры своихъ родителей, то по крайней мѣрѣ вотъ что сдѣлай; попроси Царицу небесную, чтобы она указала тебѣ истинный путь ко спасенію, и съ этими словами простился съ нимъ. Послѣ этого больной старикъ все время постоянно читалъ молитву Божіей Матери. 17 января рано утромъ говорить сыну: Яковъ съѣзди за батюшкой, хочу исправиться; да лошади то нѣтъ, говорить сынъ; старикъ сказалъ ему, сходи къ Полушкинымъ, у нихъ есть. Въ это время пришла его дочь раскольница и говорить ему: что съ тобою сдѣлалось батюшка родимый, въ памяти ли ты? Въ памяти сказалъ онъ; не говори мнѣ ничего, я рѣшилъ. 17 янв. утромъ сынъ его Яковъ пригласилъ меня къ нему; пріѣхавши я спросилъ его, въ памяти ли ты дѣдушка? онъ сказалъ въ памяти, хочу исправиться, исповѣдываться и пріобщиться Святыхъ Таинъ. Послѣ этого онъ мною былъ исповѣданъ и пріобщенъ Святыхъ Таинъ, черезъ часъ скончался и на удивленіе всеѣмъ, особенно раскольникамъ, похороненъ торжественно по обряду православной церкви. Случаевъ обращенія, вслѣдствіе такихъ бесѣдъ, изъ раскола въ православіе, было много; но по моему мнѣнію этотъ случай выдающійся.

Села Базарнаго Карбулака, Саратовскаго уѣзда,

священникъ Семень *Племянниковъ*.

Добрый совѣтъ псаломщикамъ.

1) Все церковныя службы и требы совершай безъ извращенія церковнаго чина, благоговѣйно и благообразно, читай и пой понятно и неспѣшно, но и не растягивай безъ нужды, соблюдая древній церковный образъ чтенія и пѣнія. Главное—не торопись, читая святыя молитвы! Кто тебя гонитъ? Куда ты спѣшишь? Или тебѣ жалко лишній часъ въ недѣлю посвятить на усердную, разумную и сердечную молитву ко Господу? Вразумись, не гнѣви Господа, не унижай молитвы, не соблазняй народа, и не торопись.